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 مقدمة:
 

وقعتتكل تت للأتتنلوتوننلومتتووالولأرتتولووإلأفتتوال شتتكل مع قوتت كل تتوو  للأتت لنو ل
ولإمح نلولاوووبيلبهنفلمولأو لوإعلاق كلولاقمر نو لووإمعت ونليتيلوإلألات لاكلوإلأفمشعت ل

إمطتتووولوإمبتت ن لوإملاتت و لولاتتمالولإ تتم لأ ووكلبتتونل تتم لو ولاتت نلوإوتتووفلوإلأووموتت ل
وإتتنو للأتتنللاهتت لوبتتونلولإمحتت نلولاوووبتتيللأتتنللاهتت لوفتتوذهلوقتتنللاتت  لموقوتت ل تتم ل

وإم لحتننل و  ت لولإمحت نلولاوووبتيلل1991ولإمع قو كلييل ط ول  لانلبو شوو ل  مل

كلوإلانوتتنتلملاتت  للاووووتتلللأتتنلوإتتنو لوإلأمو تتطو لو تتنفل إتتكل و تت  للأوط تت للأو تتع ل شتت
لا وبيلحوضلوإلأمو طلو ون  لوإ لاملووإوف  لولاقمرت ن هل تمولوولاتنولب إتم ول وت ل
أنللأعوتتملنو للاوتتوالوحتتوالحتتوضلوإلأمو تتطلوقعتتكل شتتكل مع قوتت كل تتوو  للأتت ل
ولإمح نلولاوووبي،لو وللأ لوعوتيل قمتووال  ملأت  ل تب  للأتنلولإمع قوت كلوإلأم ت به ليتيل

إلأوط ت ،لومإتمللأتنلفتلا ل ق لأت لوتُ الووإميللأتنل تهوه لمعزوتزلحو ت لوإملات وتليتيلو
للأوط  لملا وتلم لأ لنو لحوضلوإلأمو طلوولإمح نلولاوووبيهل

 

وبعتتنللمطبوتتفل مع قتت كلوإلأ تت و  للأتت لولإمحتت نلولاوووبتتي،لوهتتوكلوإح لاتت ل إتتكلولاتتونل
معتت ونلبووتتيلإشتتنو لوإلأ تت و  ليتتكل تت  لم متت لوعلأتت ل شتتكلولإ تتوو لووإمتته وولوإععتت  ل

 وتت ،لبتت نوكل تت للأتتنلوتوننلولأرتتولومتتووالإشمعتت ونللأتت للولإمحتت نلولاووبتتكهلولأتتنل
ووإلأفوالب لإ لانل نل مع قو لأح نوولو يل مع قو ل قشولأو للإو   للأوط ت لملات وتلحتوتلل

م لأحلبإزوإ لوإعووئفلوإملا وو لومح وتفلوإم  لأت لبإ مبت ولأنلل2001يولأ لبووه لييللأ وول

م وووهلوممبوتكلوإملا وتل يلوإلأحعزلوإوئو يلإم وو ل لاش لوإمولأو لووإلأ   لأ لييلولإ ت
ولإمع قو لقوو نلوإلأو هلوتووولأمو طو لوإميلم لأحلبمتوو ملوإلأو تهلبتونلوإتنو لوتوبعت ل

 بفوضلوإمرنوول إكلولإمح نلوتوووبيه

 
 ولم تنومل تومللأتولازلإشملات ولوحوتو مللألأتنلوبح تونل تنلل م لوإووقل نلوإهنفللأنل

بتتونلنو ل مع قوتت لللأعشولأتت كل تتنلقوو تتنلوإلأو تتهلوإمعمتتوشو لوإلأمبعتتللح إوتت ليتتكلوإملاتت وت
أح نوولوولإمح نلوتوووبكلو ننللأتنلوإ تو   لورفتوونلوتووبوتونلورفتوونلوبعتضل

لوإمونلموبطهملبنو لأح نوول مع قو كلملا وتلحوتلهلنو لوإبحولوإلأمو طل
 

 تيلوإلأطب ت ل شتكلوإملات وتلبتونللوإووقتلل تم  نلقوو نلوإلأو هلوإمعموشو لوإلأم ووتلييل
،للاتتزولوإعتت وو،لمو وتت ،لوإلازوئتتو،للأرتتو،لو تتووئو ،ليمتت ونو لولإولامحتت نلوتوووبتتي،ل

ل،لوإ شط لوإعش طووو لإشمع لوإفوبو لولقط  لحزتهوتونن،لإبو ن،لوإلأفوا،لمووا
ل

وتتمملولإ تت وتل إتتكلووتت ملقوو تتنلوإلأو تت هلوإمعمتتوشو لوإلأتتم ووتليتتيل تتمولوإتتنإو ل شتتكلأوهتت للللللل
لهل"لوو ملقوو نلوإلأو هلوإموو لأيلوإوووولأمو طي"ل
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ل
حل"وإتتتنو لوإمتتتيلوطبتتتفللأعهتتت لوإمتتتوو م"لم تتتوول إتتتكلمشتتتملوإتتتنو ليتتتيلوإلأوط تتت للأرتتتطش

وإوووولأمو طو لولوإميلوقعكليولأ لبووه لومع ق كلملا وتلحوتلم ملأ ل شكلومع فلقوو تنل
لوإلأو هلوإوووولأمو طيه

ل
 شتكلوقعتكلوتوننلومتووالولأرتولووإلأفتوالولأنلوإلانوولب إم ولبتهنلنو لأحت نوول

حتتت نلولاوووبتتتيلبهتتتنفلمولأوتتت لوإعلاقتتت كلولاقمرتتت نو ل مع قوتتت كل تتتوو  للأتتت لنو لولإم
ووإمع ونلييلوإلألات لاكلوإلأفمشعت لو ولات نلوإوتووفلوإلأووموت لإمطتووولوإمبت ن لوإملات و ل
ولاتتمالولإ تتم لأ ووكلبتتونل تتم لوإتتنو للأتتنللاهتت لوبتتونلولإمحتت نلولاوووبتتيللأتتنللاهتت ل

 لوإتمل1991وفوذهلوقتنللات  لموقوت ل تم لولإمع قوت كليتيل طت ول  تلانلبو تشوو ل ت مل

حننل و   لولإمح نلولاوووبيلوإلانونتلملا  للاوووولللأنلوإنو لوإلأمو تطو لو تنفل إتكل
 و تتت  للأوط تتت للأو تتتع ل شتتتكللاتتت وبيلحتتتوضلوإلأمو تتتطلو تتتون  لوإ تتتلاملووإوفتتت  ل

لولاقمر ن هل
ل

 مولوولاتنولب إتم ول وت لأنللأعوتملنو للاوتوالوحتوالحتوضلوإلأمو تطلوقعتكل شتكل
لأتت لوعوتتيل قمتتووال  ملأتت  ل تتب  للأتتنل مع قوتت كل تتوو  للأتت لولإمحتت نلولاوووبتتي،لو تتول

ولإمع قو كلوإلأم  به لييلوتُ الووإميللأنل هوه لمعزوتزلحو ت لوإملات وتليتيلوإلأوط ت ،ل
لومإمللأنلفلا ل ق لأ للأوط  لملا وتلم لأ لنو لحوضلوإلأمو طلوولإمح نلولاوووبيهل

ل
ي تنلوب لإم يلل إكل مع قو كلوإ وو  لوإمكلوقعمه لنو لأح نووللأ لولإمح نلوتووبتكل،لل

وقعكلمشملوإنو ل مع قو كلملا وتلحوتللأ ل  للأنلمو و لونو لولإيمت لس توووو،لو توشونول
ل،لوإووووجل،لإوفو م ونل(لووإمكلمطبفلقوو نلوإلأو  لوتووولأمو طو له

ل

 
 قواعد المنشأ

 
 ؟ ما هو المنشأ -1

بب تتت ط لوإلأو تتتهل تتتولوإلاو تتتو لولإقمرتتت نو للإش تتتش لوإمتتتيلوتتتمملمب نإهتتت لملا ووتتت ل،ليلأتتتنل
وو لمحنونللاو و لولمرتووفلوإ تشع لحمتيلولأ تنلمحنوتنلولإإمزولأت كلولوت بت  لوإمو

ورفتتو لأولأ لقوتتونل فتتو لأول إمزولأتت كللأطب تت ل شوهتت ل،ل تتمولولوولاتتنلوو تت نللأتتنل
وإلأو هلأحن لأ لحوولمعموشيلولوتفولمعموشيلولممحننلوإلأع لأش لوإلالأو وت لإش تش ل وتنل

ل  مووون  لبو  ل شيللأو ه  له
ل
 ؟ غير التفضيلي ما هو المنشأ -2

وإلأو هلحوولوإمعموشيل ول    الوإلاو و لوإوطوو لإش ش لنونل    الأ للأوععلل شوه ل
،ولوإلأو هلحوولوإمعمتوشيلولأ تنلوإحرتو ل شوتلل توو ل تنلطووتفل"لولأ تنلوإحرتو ل
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 شولل وو ل نلطووفل"لأنلومحر ل شوللب إ  لأ ل"لييلبشنللأ لأول ونلأ لم موملنوإت ل
يإنلوإلأو هلوتمملوإحرتو ل شوتلليتيلوإنوإت لوإمتيلوعتمكليوهت للأولأ  ولييلمروو لوإلأومج

لأفول لأشو لم فو ل قمر نو للاو وو له
ل

ولو تتمفنملوإلأو تتهلحوتتولوإمعمتتوشيل شتتيل تتبو لوإلأ تت  ليتتيلمحنوتتنللأتت ل مول  وتتكلوإ تتشع ل
 ممعوضللإلاوو وكل حووفلأولقوونل لأو لأولتحتووضل حرت ئو لولولأ تنل  تمفنولأ ل

هل"لسل شيل بو لوإلأ   ل:ل لالأ لرتو ليتيلهههل(لإ تشع لأوم لييل و فل"ل لالأ لوإلأو 
للأعوو له

ل
 ؟ ما هو المنشأ التفضيلي -3

وللللوإلأو هلوإمعموشيل وللأ لم م ب للوإ ش للأنلنو للأعوو ل ونلأ لم موييللأعوت ووللأت ل،
ومطشاللأعو ولوإلأو هلوإمعموشيل لأولأ لأنلولاو ل شيلوإ ش ل لأشو كلم فو لو  توللأتنل

حوولوإمعموشيل،لوللأت لمإتمليتإنلوإ تش لوإلأمحرت ل شوهت لب إ  لأت لوإميلومطشبه لوإلأو هل
ولأ نلووم لونلم معونلييلح لاكلوإلأو هلوإمعموشيل،لولو  الوإلأو تهلوإمعمتوشيللأزووت ل
لأعووتت لإش تتش لوإمتتيلوتتمملمب نإهتت لبتتونلنو لأقتتوكللأ تت ل تتمولوإلأو تتهلول  نمتت لوتتمملنفوإهتت ل

لبمعووع للالأو و للأق لأولبنونلمعووع لهل
ل
 ن أن تستفيد كل المنتجات من المنشأ التفضيلي ؟هل يمك -4

وووو لولأ نلأنلم معونل  لوإلأوملا كللأنلوإلأو هلوإمعموشيلألأت ليتيلوإووقت لوإعلأشتيليتإنل
وإنوإ لإنلمعطيلمعمولاكلإ ش ل"لح    ل"لقنلممولبرو   مه لوإلأحشو لإموليإوتلليتيل

 إتيلل معت فلب تهنللأ  ل م لوإح لاكللابنللأنلوإمع وضلبونلورطووفلوإلأعوو لإشورو ل
ل م لوإ ش ه

ل
لأتنل تم لولب إو ب لإلإمع ق كلوإلأم ووتلييل تمولوإتنإو ليتإنل تش للأعووت لمتمل  تمبع ن  لل

وإمعمولاكلوإلألأووح لإمول شوتملوإمه تنلنوئلأت للأتنلأنلوإ تش لوإف رت لببشتنملم ت لمتلأنل
ل ط ولولإمع فلبووملولبونل وو ملوإملا و له

ل
 تستحق معاملة تفضيلية ؟  كيف يمكن معرفة ما إذا كانت السلع -5

إ تيلم تمحفلوإ تتشع للأع لأشت لمعمتتوشو ليإوتللولاتتال شوهت لأنلم تتموييلوإ تووطلوإتتووونتلل
ييلبوومو و لوإلأو هلوإف صلبمعووفللأعهتوملل"لوإلأوملات كلوإو  تئ ل"لول تمولوعوتيلأنل

وهتت لب إ  لأتت لأولألاووتتكل شوهتت ل تتننوللأتتنل لأشوتت كلوإ تتش للابتتنلونلم تتونللأمحرتت ل ش
ب تت لبوومو تتو للأو تتهلق ئلأتت لبعلأشوتت كلوإمرتتوو لوإوولاتتال لاوو  تت لوإم تتفو لولوشحتتفل

لإشحرو ل شيللأع لأش لمعموشو له
ل

ول م لوإ  ئلأ لمعنلبو  ل شيلمرووفلوإلأوملا كل لأ لوونلييلوإوو ملوإلأو تفلإتموليإوتللول
قب لمحنونللأ ل تيلوإعلأشوت كلوإتلازمل لاوو  ت ليإوتلللابتنللأتنللأعويت لمرتووفلمعووعت كل

لوإوو ملوإلأو فله
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ل
لا المقصود بالتصنيف الجمركي ؟م -6

 نلوإمرووفلوإلالأو يللأ تمفللأتنلوإووت ملوإتم لوحتننل ت لبوتنلل"رتوف"للللأتنلوإبوتونل
وإميلومملمب نإه لملا وو لل،لولإ  لبونللأنل م لوإبوونل ونلف صلبللهلولوتمملمحنوتنلبوتونل

 شوتلللييلوإمعووع لوإوطوو لإ  لنوإ ل،لولومملم  وملوإوو ملوإلأو فلوإم لوعملأنوإمعووع ل
(ليرتت للأ  تتلأ لبتتنوو  ل إتتيلبوتتونلوب  وتت لوإعتتننل"للأ ووتت للأتتنلل99 تتمولوإتتنإو ل إتتيسل

ولوت بت  لوللللأوبع لأوق مل"لولت للأومجللأنلوإلأوملا كلولأ نلمحنوتنل ت لولإإمزولأت كل
وإمعمتتتولاكلولوإحرتتتصلولأ تتت فلوإلأع لأشتتت لوإلالأو وتتت لبوتتت  ل شتتتيل تتتمولوإمرتتتووفل

لوإلالأو يله
ل

إمرتووفلوإلالأو تيلولوإلأو تهلحوتولوإمعمتوشيلو تمع نلييلبعضلولاحو نليإنل لاللأنلو
بهلأ لإلأحووضلوإ  ب  ل"ل شيل بو لوإلأ   ل:لييلحت لاكل لاتوو وكللأ  يحت لولإحتووفل

ل"
ل

ولييل ط ولوإلأو هلوإمعموشيللأنلوإمووو لأنلوعوفلوإبونلوإلالأو يلوإرتحوحلوإتم ل
ولمإتمللللل شيلأ   للولأ نلأنلممحتننل لأشوت كلوإمرتوو لأولوإم تفو لوإلأ  تب لإشلأو تهل

  ملأتت نول شتتيلوإمرتتووفلوإلالأو تتيلوإلأو تتفل،لولوتتممل ويتت فلق ئلأتت لوإعلأشوتت كلوإلأ  تتب ل
لإشلأو هلإ  لبوومو و لبو  ول شيلمرووعه لييلوإوو ملوإلأو فله

ل
إتتموليإوتتلللأتتنلوإمتتووو لأنلوتتممللمحنوتتنلوإبوتتنلوإلالأو تتيلوإرتتحوحلإش تتشع لول لاليتتإنل

وونلولووبفتيلأومت لوإمه وتنل شتيلو/لأولوإلأ موإلأ    لولوإرعوب كل معوق لوإلأرنول
لوولللأمووملإشم لاولملأ نللأ هإ لأنلمرووفل شعملل ولوإمرووفلوإرحوحله

ل
ول مول وتكللالمعتتوفلوإمرتووفلوإلالأو تتيلوإرتتحوحلإش تش لولأ وتتملوإشلاتو ل إتتيللأ متتال
وإلالأ وملوإلأحشو لوإم لولأ نلأنلو   نمل شيلمإملب وطلأنلمعوفلبومومللأت ل تيل

لوون  لوللأ ل يللأ وو مه لولوو ئعه لهوإ شع لوإميلمرنو  لأولم م
ل
ل
هلللل توجلللد معلللايير آعلللرت بعللل ف عمليلللات تشلللبيل أو تصلللنيع معينلللة ينببلللي  -7

 إستيفائها؟
 إيللا والوإلأمطشب كلوإلأمعش  لب إم فو لأولوإمرتوو لوولاتنلأومت ل تنتلمعووعت كلممعشتفل

نونللأو هلبلأعهومل"لوإلاو و ل"لييل و فلوإلأو هل،لولموهولأ لأو ل م لوإمعووع كل ونلمح
لوت لأ ملولوإلأوملا كلوإ لأ و ل"ول وممل وملمإمليولأ لبعن"له

ل
ل؟لما هو التراكم -8

 نلوإلأشحتتفلوإ تت ويلوإلأويتتفلببوومو تتو لوإلأو تتهلولوإتتم لوومتتحلوإعلأشوتت كلوإلأطشوبتت ل
لإ  تت الوإلأو تتهلولوومتتحللأتت لوإتتم لولاتتاليعشتتللإلأوتتمجللأتت لحمتتيلو تتمعونللأتتنلوإلأو تتهل
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نوثللأنلوإ  ئ للانولأنلو مومللأرنوونللأفمشعت نلوإمعموشيل،ل لالأوللييلوإمروو لوإح
أولأ  ولييلبشنونللأفمشعونلييلمروو ل شع للأنلوإ ش ،لولييلمشملوإح لاكلوإميلمطبتفل
يوه لبشنونلوعالقوو نلوإلأو هلولبووهلأت لومعت فلملات و لحتو ليإوتلللأتنلوإلألأ تنلأنلوحتنثل

ليولأ لبووه للأ لو لأيل"لموو ملوإلأو هل"له
ل

متيلوفطوهت ل تمولوإتنإو ليتإنلوإمتوو ملوعوتيلأنلوإلأوملات كلوإمتيلولييلوط ولولإمع قوت كلوإ
  م بكللأو ه  لييلنوإ ل مولولأ نل  مفنولأه للأت للأوملات كلو  تئ ليتيلنوإت ل متول

لأفولنونلوإففلا لب إح إ لوإمعموشو لوإميلوملأم لبه لوإلأومجلوإوه ئيله
ل

نل متول شتيلولييلح إ لوإموو مليإنل لأشو كلوإم فو لأولوإمروو لوإميلممملييل ت لبشت
إتتواللأتتنلوإمتتووو لأنلم تتونل"ل لأشوتت كلم تتفو لأولمرتتوو ل  يوتتلل"لوللأوتتمجلو  تتي ل

(للابنلأنلم ونل لأشوت كلم تفو لأولمرتوو لأ بتوللأتنل6إ وه لطب  لإلأ لوونلييلوإلأ نتلس
ل(ه9لألاونلوإعلأشو كلوإب وط لوإلأم ووتلييلوإلأ نتلس

ل
  1مثال: 

ل،للللمتتمل و تت إلل إتتيل وو تتوولللأوتتمجللأتت للأمحرتت ل شوتتللب إ  لأتت للأتتنلولامحتت نلوتوووبتتي
 شوتتللو م تتالوإلأوتتمجلوإوهتت ئيلوإلأو تتهلوإ وو تتو لب تتوطلأنلم تتونل لأشوتت كلوإم تتفو لو

وإمتتيلألاووتتكل شوتتلليتتيل وو تتوولأ بتتوللأتتنلوإعلأشوتت كلوإب تتوط ل،ليتتإمولمتتملمرتتنوول تتمول
لوإلأومجلوإوه ئيللأنل وو وول إيلولإمح نلوتوووبيليإنللأو هئلل و ونل وو وو له

ل
  2: مثال
حوتتولم لأتت لوإرتتو لو  تتئ ليتتيلولامحتت نلوتوووبتتيلمتتمل و تت إه ل إتتيلوإوتتوووجلحوتتثللأإتت 

ألاووتتكل شوهتت ل لأشوتت كلمرتتوو لأولم تتفو لو  تتوللأتتنلوإعلأشوتت كلوإب تتوط لوإتتووونتليتتيل
(ل ملأو شكل م لوتإلل إيل وو وولحوثلممل شوه ل لأشوت كلمرتوو لأولم تفو ل9وإلأ نتس

(لولمتمل  لأت  لمرتوو ل تم لوتإتلليتيل9سو  وللأنلوإعلأشو كلوإب وط لوإتووونتليتيلوإلأت نت

ل وو ووله
 نلوتإتتللوإمتتيلفولاتتكللأتتنلولامحتت نلوتوووبتتيل إتتيلوإوتتوووجل  وتتكلموللأو تتهلولامحتت نل
وتوووبيلولإلأ ل  وكلوإعلأشوت كلوإمتيلألاووتكل شوهت ليتيلوإوتوووجلأ  توللأتنلوإعلأشوت كل

 تتو ونللوإب تتوط لي تتنل  م تتبكلوإلأو تتهلوإوووولاتتيل لالأنلوإلأو تتهلوإوهتت ئيلإهتتم لوتإتتل
 وو وو لتنل لأشو كلوإمروو لأولوإم فو لوإميلألاووكل شوللييل وو وول  وكلو  تول

ل(ه9لأنلوإعلأشو كلوإب وط لوإووونتلييلوإلأ نتس
 

 ملحوظة هامة: 
أولوإلأوونلحوولوإو  ئ لولاالأنلملاو ل شوه ل لأشو كل  يوللحميلم م ال نلوإلأ وو كل

لهممملأوه لولامع قو كللأح لوإنوو  للوإلأو هلولم معونللأنللأزوو لأح  ملوإموو ملوإمي
 

 3مثال : 
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قلأتت قلقطتتنللأحتت ملموللأو تتهل وتتن لمتتمل  تتمووون للأتتنلولامحتت نلوتوووبتتيلولبب تت ط لمتتمل
م طوع ل إيلأ    ل ملمملمرنوو ل إيل وو وولحوثلملأكلحو   ل تم لوت ت   للإومت  ل

لولههولولاحولونل  لوإعلأشو كلوإوه ئو لملأكلييل وو وقلأر نلولا إيلأولأولان ل
 نلوإلأوتتمجلوإوهتت ئيل تتوعمبولحوتتولو  تتي لولإتتنلو تتمعونللأتتنلأح تت ملولامعتت فلوإلأبتتوملبتتونل
وإب ح نلولاوووبيلول وو وولولمإملتنلوإ   نتلوإلأطب لل شتيلبوتنلوإ لأرت نلوإولات إيل

(لمحتتننلأوتتلللإ م تت الوإلأو تتهل6201وولوتولان لوإتتووونتليتتيلوإووتت ملوإلأو تتفلبتتوقملس

شيلولاق لأنلوبنألمروو ل مولوإلأومجللأتنللأوحشت لوإفتز لوإمعموشيلنوف لوإلأوط  للابنل 
له

ولحوتتثلأنلوإفتتز لقتتنلملأتتكلحو  متتلل إتتيلقلأتت قلب إععتت ليتتيلوإهوتتنليتتإنلوإ لأرتت نلوإمتتيل
لروعكللأوللإنلم م الوإلأو هلوإمعموشيه

ل
ل4مثال : 

(لمتتمل  تتمووون  ل إتتيلولامحتت نلوتوووبتتيللأتتنلوإولاوتت كل8يوو تتللحلأمتتو للأتتنلوإعرتت لس

 نلوتوووبتتيللأتنلوإلأعمتت نل  تمفنومل تتم لوإعوو تللوإحلأمتتو للإومتت  لوإلأمحتنتل،ليتتيلولامحت
ولللل(ل،لبنوو لمتملو تموع  ل توطلمفووتولوإبوتنلوإلالأو تي2009 ر ئوليوو لللأنلوإبونلس

%للأتنل تعولوإلأوتمجل30(لو ب ل19 مإمل وطلألالومعن ل  مفنوملوإلأوونللأنلوإعر لس

لأوتمجل و م تالوإلأو تهوووول،لييل م لوإح إ ليإنل روولوإعوو تللوإم شوملب الوإلأرو ل
لتنلوإعوو للحوولوإو  ئ لممل لاوو ل لأشو كلم فو ل  يولل شوه له

 ملحوظة:
 نل وطلوإموو ململأكلرتو حمللبهتنفلم تلاو لولأتولوإرتو   لنوفت لوإلأوط ت لوإلأطب تلل

لإهمولوإ وطله
ل
ل
ل

 أنواع التراكم:
لوولانل لا  لأووو للأنلوإموو ملومملمو وإهملييل مولوإنإو :

ل مل و ئيلهمووأولال:
 موو ملقطو ه  وو ل:

 موو مل شيله  إ  ل:

ل
 التراكم الثنائي: أولا :

وتتمملمطبوتتفلوإمتتوو ملوإ وتت ئيلبتتونلبشتتنونل،لولمإتتملوعوتتيلأنلوإلأوملاوتتونليتتيل تتلالوإبشتتنونل
ولأ وهملو مفنومللأوونلوللأ وو كلو  ئ لييلوإبشنلورفو ل لأ لإتول  وتكلو  تئ ليتيلبشتن ل

ميلوممل لاووئه ليتيلوحتنلوإبشتنونلولأ تنلأنلممت فل إتيلول مإمليإنل لأشو كلوإم فو لوإ
لمشملوإعلأشو كلوإميلملاو لييلوإبشنلورفو للإ   ال شع للأعوو للأو هلأحنلوإنوإمونه

ل
 الشكل )أ(
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Country A ⇆ Country B 

 تعني أن هناك اتفاق ثنائي بين البلدين. ⇆هذه العلامة 

 

 :1مثال 

الاتحاااا اروبوبااي تاار تإااديصه حلااي مإااص هياا  تاار ت  يعاا         قماااك انااان ءافااي   ااي

و صاانعم مناا  ملابااة راااه و برااالي و هصيمااي ثاار صاادب  الملابااة ال اااه ه حلااي 

الاتحااا اروبوباي  و و رن ال مااك ااان ءافا ا  اي ااتحااا اروبوباي   اد تار معاملنا  

صية و و عليا  علي أء  ءافي   ي مإص عند حسنخدام   ي صناعة ملابة راه و مإا

   د حانسبم الملابة ال اه و المنشأ النفضيلي المإصي .

 ملحوظة:

مشاابا  تحام ءفاة مان الادوا ال حلاي أي يمكن أيضا تإديص ءفاة الملاباة ال ااه و 

 المنشأ النفضيلي المإصي و لكن  ي اطاب " النصاار ال  صي ".

 

   : 2مثال 

إديصه حلي ألماءيا الني صانعم منا  لبن تر الحإوا علي  بالكامل  ي سويسصا  ثر تر ت

ربنااا لنإااديصه حلااي سويسااصا و ل ااد تماام معاملااة اللاابن علااي أءاا  ءافااي   ااي الاتحاااا 

اروبوبي و و هي  أن ال العمليا  الناي أرصيام علاي اللابن لنحويلا  حلاي رابن تمام 

علااي مناانش ءافااي  " اللاابن "  ااان المناانش النفااائي قااد حساانو ي قواعااد المنشااأ و حانساا  

شاااأ اروبوباااي    اااااا تااار حبساااال  حلاااي اولاااة رااااصي طاااص   اااي من  اااة الناااصاار المن

اليوبومنوساا ي  ااان ال اابن سااو  يكنساا  أيضااا المنشااأ اروبوبااي و لكاان  ااي  اال 

 . ( النصاار ال  صي

السلع قد تكنس  المنشأ بفضل النصاار الثناائي و ي   ملاهظة أء  علي الصغر من أن  

عناد تباالفاا ماع اولا  أااصي طاص   اي النظاا  و لكان حلا أءفا قد تحنفظ بنفة منشأها 

 لية  ي  ل النصاار الثنائي و حءما  ي  ل النصاار ال  صي(.

  

 ثانيا : التراكم القطري :

( باين C( و B( و Aينر ت بيق النصاار ال  صي بين أاثص من بلدين  اااا ااءام الابلاا  

ص عمليااا  النشااأيل أو بعضاافا الاابعف حتفاقيااا  ت بااق ءفااة قواعااد المنشااأ  يمااا يخاا

( يمكنفا أن ت باق الناصاار ال  اصي  اي Aالنإنيع اللازمة ااساب المنشأ  ان الدولة 

ت ابتفااا مااع البلاادين اباااصين بشااصط أن يساامه ااتفاااق بياانفر بن بيااق هااذا النااو  ماان 

 النصاار.

ش اءناا  منان (C( و B علي سبيل المثاا  اء  يمكن حسنخدا  ماواا ءافا ة  اي البلادين  

( قد تار C( و  Bمن الا البلدين   (A  البلدو حن الواباا  حلي  (Aءافي   ي الدولة  

( و البلادين ارااصين و علاي الاصغر مان الا  Aتحم أهكا  ااتفاقا  الثنائية بين البلد 
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 اء  ورن البلاا الثلاثة ت بق ءفة ءظا  قواعد المنشأ هي  يمكن ت ميع ال المكوءاا  

 فائية منشأ ما.ااساب السلعة الن

 

 -النالي : الشكل من الاا و يمكن توضيه ال   

Country A ⇆ Country B 

⇅    ⇅ 

Country C 
 

تصب فر حتفاقيا  ثنائية اما أءا  لاباد أن ت باق اال و ينضه من الشكل أن البلاا الثلاثة 

ط (   اAاولة ءفة قواعد المنشأ مع البلدين اباصين و لية من الكا ي أن ت بق البلاد 

ءفة قواعد المنشأ مع البلدين اراصين و لكن ل اما علي هاتين البلدين أن ي ب اا أيضاا 

إن أي بلددي كنها دا أن قطاددر التددراكم اقددد مدد  الددا    ءفاة قواعااد المنشااأ  يمااا بينفمااا .

التي كسنح بروقوكول ا للناشأ بتطاير التراكم م  إحتوائه علي نفس قواعدي الناشدأ 

فيد اولة من النصاار ال  صي لابد أن ت اصي عملياا  تشاأيل أو و لكي تسنالنتطابقه ، 

 تإنيع علي المنن ا  الناف ة .

 

 :1مثال 

النصويش لاديفا حتفاقاا  ماع اال مان سويساصا و تصاياا و تسامه هاذه ااتفاقياا  بن بياق 

النصاار اما أءفا تحنوي علي ءفة قواعد المنشاأ و سويساصا أيضاا لاديفا حتفاقياة مماثلاة 

 ت بق ءفة قواعد المنشأ المبصمة مع النصويش . مع تصايا

و بنا  علي ال   اءا  يمكان للناصويش أن تسانخد  منن اا  ءافا    اي تصاياا و سويساصا 

 لنإنيع مننش يكنس  المنشأ النصوي ي .

( تناانش منن ااا ءافاا ا باساانخدا  مااواا ءافاا    ااي Aو  ااي سااينابيو أاااص  ااان الدولااة  

( الناي صانعم منا  Cا المننش النافي  حلي اولاة ( هذA(  ااا صدب  الدولة Bاولة 

( و و ااءاام الادوا ارببعااة لااديفا Dمنن اا أاااصا مساانخدمة ماواا ءافاا    ااي بلاد بابااع  

تساامه بااالنصاار و ت بااق ءفااة قواعااد المنشااأ و رن ااال حتفاقيااا  مااع بعضاافا الاابعف 

 . المواا و المكوءا  المسنخدمة ءاف    ان المننش النفائي يعد أيضا ءاف ا

 

   :2مثال 

مإص تننش منن ا ءاف ا باسنخدا  مكوءا  ءاف    ي ااتحااا اروبوباي  اي هاذه الحالاة 

 ان المننش يكنس  المنشأ المإصي  ااا تر تإديص هذا المنانش المإاصي حلاي سويساصا 

هي  تر تإنيع  و تحويلا  حلاي ألاة تحناوي أيضاا علاي مكوءاا  اا  منشاأ تصااي و و 

ن اااة  اااي سويساااصا اا  منشاااأ سويساااصي رن اااال المكوءاااا  عليااا  تكاااون ارلااا  المن

المسنخدمة  ي حءنارفا  تعد مكوءاا  ءافا    اي المن  اة اماا أن المكوءاا  النافا    اي 

 لأشوتت كلم تتفو لأولمرتتوو لأ بتتوللأتتنللألاتتونلوإعلأشوتت كللمإااص و تصايااا أرصياام عليفااا
ل(ه9وإب وط لوإلأم ووتلييلوإلأ نتلس
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ل
وإلأوط  لحووللأومبط لبإمع قو للأ لوإبشنلر حب لأفتولألأ لييلح إ للأ ل مول  وكلنوإ لييل

 لأشو لمروو ليإولللابنلأنلملاتو ل شتيلوإلأتوونلوإو  تئلليتيلمشتملوإبشتنلسحوتولوإعمتول(ل
ل لأشو كلم فو لأولمروو ل  يولله

ل
 :3مثال 

(لمومجللأوملات لو  تئ لبإ تمفنومللأ ووت كلموكللأو تهلولامحت نلوتوووبتيلAلأروسلوإنوإ ل

وتتمجلو م تتالوإلأو تتهلوإلأرتتو ليتتإمولمتتملمرتتنوول تتمولوإلأوتتمجليتتيل تتم لوإح إتت ليتتإنلوإلأ
حوتثلمتملمرتووعللولمحووشتلل إتيلأإتللمحمتو ل شتيل(ل Cوإلأرو ل إتيلوتوننلسوإنوإت 
ل(له Bلأ وو كلموكللأو هلمو يلسنوإ 

 نلوتإللوإميلممل وم لاه لييلوتوننلم م الوإلأو هلوتونويلتنلوإلأ ووت كلوإلأ تمفنلأ ل
عتت ليتتيلوإلأوط تتللس شتتيلأ تت الأنلوإلأ ووتت كلوإو  تتئ ليتتيليتتيل وم لاهتت ل  وتتكلو  تتئللب إع

لأرتتولألاووتتكل شوهتت ل لأشوتت كلم تتفو لأولمرتتوو لأ بتتوللأتتنللألاتتونلوإعلأشوتت كلوإب تتوط ل
(ل،ليإنلإملو تنل وت مل معت فلملات و لحتو لبتونللأرتولولوتوننل9وإلأم ووتلييلوإلأ نتلس

لهيإنلوإلأ وو كلوإمو ولللابنلأنلملاو ل شوه ل لأشو كلمروو لأولم فو ل  يو 
 

 ثالثا : التراكم الكلي:

 ي حطاب قواعد منشأ النصاار اروبوبي  ان النصاار الكلي ي باق باين أعضاا  المن  اة 

( اااذل  ياانر ت بي اا  بنااا  علااي بصوتواااولا  حاااصي EEA ااقنإااااية اروبوبيااة   

 م ب ة مع توءة و المأصب و ال  ائص .

 

ليسننشاانين و روبوبااي وأيساالاءد وتنكااون المن  ااة ااقنإااااية اروبوبيااة ماان ااتحاااا ا

 النصويش و و رغصاض المنشأ  ان المن  ة الفا تعامل ااقلير واهد .

 

ي إااد بااالنصاار الكلااي أن ااال العمليااا  النااي ت ااصي ااااال المن  اا  ياانر أاااذها  ااي 

الحسبان عند حهنساب منشاأ السالعة النفاائي ولا ين لا  ارماص أن تكاون السالعة ءافا   

و لكنا  ي ا  أن تكاون  أعضا  المن  ة قبل تإاديصها لعضاو أااص  ي واهده من اوا

 ال عمليا  النشأيل أو النإنيع الني أرصيم علي المننش ضصوبية ااساب  المنشأ .

  

تسامه البصوتوااولا  المبصما  باين ااتحااا اروبوباي و المأاصب و تاوءة و ال  ائاص 

دث  اي المن  اة ااقنإاااية بنصاار عمليا  النشأيل أو النإنيع و و علي غصاب ما يح

 اء  من الم لوب أن ت صي علي المنانش  اال عملياا  النإانيع أو النشاأيل اروبوبية 

الضصوبية ااساب المنشأ لاية  اي المن  اة ال مصاياة لواهادو مان الادوا و لكان  اي 

المن  ااة النااي تشااكلفا م موعااة الاادوا ااملااة و تحدياادا ااتحاااا اروبوبااي  و تااوءة       

 أصب و ال  ائص.و الم
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بددديع أع ددداط الناطقدددة ا قت دددا كة النثدددال التدددالي كوودددح مف دددوك التدددراكم الهلدددي 

 :  الأوروبية

 

هي  تر تإنيع  حلي ءسايش % اا منشأ هندي 100قامم البصتأاا باسنيصاا غ ا ق ن 

ق ني وهذا النسيش لن يكنس  المنشأ البصتأالي رن ال اعدو تحانر أن تبادأ أولا بارلياا  

 يبص( للحإوا علي المنشأ . بالف

 ااا صادب  البصتأااا هاذا النسايش غياص النافاي  حلاي الناصويش هيا  تار تإانيع  حلاي 

 اااي هاااذه الحالاااة  اااان الملاباااة ال ااااه و النصوي ياااة تكنسااا  المنشاااأ  ملاباااة رااااه و

النفضاايلي هياا  تاار ت ميااع العمليااا  النااي أرصياام  ااي البصتأاااا حلااي العمليااا  النااي 

هاتااان العملينااان تعاادا عملينااا تأيااص رااوهصي تاار حساانيفا ها  ااي  أرصياام  ااي النااصويش و

هااذا  المن  ااة ممااا يكساا  المناانش النفااائي منشااأ المن  ااة و علياا  يمكاان تإااديصه  ااي 

 ااطاب .

 لي بيع قونس و النغرب و الجزائر :كووح مف وك التراكم اله : مثال

ة  اان النسايش اا قامم توءة باسنيصاا غ ا صايني و هولنا  حلاي ءسايش  اي هاذه الحالا

و  ااااااا تاااار منشاااأ صاااايني رن قواعاااد المنشااااأ تن لااا  البااااد  مااان ارليااااا    الفيباااص(

تإااديصال ماك غيااص النافااي  ماان تااوءة حلااي المأااصب هياا  تاار تإاانيع  حلااي ملابااة 

عملياا  النإانيع راه و مأصبية هذه الملابة سننمنع بالمنشأ النفضيلي رء  تر ت ميع 

لمأصب حلي الني أرصيم  اي تاوءة اءناا  هاذه الملاباة  أو النشأيل الني أرصيم  ي ا

  اما هدث  ي المثاا السابق تماما ( و و علي ال   ان المنانش النفاائي يكنسا  المنشاأ 

المأصبي و علي  يمكن تإديصو حلي الاتحاا اروبوبي و و علاي الاصغر مان الا  و رن 

المأااصب و ال  ائااص ماان النااصاار الكلااي غيااص م بااق بااين الاتحاااا اروبوبااي و تااوءة و 

رف  و الدوا اروبومنوس ية اراصي ارطصا  من ال ف  الثاءية  ان المننش لا يمكان 

 حعااو تإديصه و منح  النفضيلا  الخاصة بالمن  ة .

 

 

 

 ما هو الفرق بيع التراكم القطري و التراكم الهلي؟

لخاصااة بااالنصاار توضاايه الفااابق بم ابءااة المثاااا النااالي بمااا وبا  ااي ارمثلااة ايمكاان 

 الكلي.

 

 مثال:

هي  قامم بنحويل  حلاي ءسايش % منشأ هندي 100قامم سويسصا باسنيصاا غ ا ق ن 

ق ني هذا النسيش لن يكنس  المنشأ السويسصي رن قاعدو حاساب  المنشاأ تسانل   الباد  

من الأ او  ااا قامم سويسصا بنإديص هذا النسايش غياص النافاي  حلاي تصاياا هيا  تار 

ة حلي ملابة راه و  ان هذا النسيش غيص النافي  لن ينمنع بالمعاملة النفضايلية تإنيع

 رن ال اعدو لر تسنو ي   البد  من الأ ا ( .
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وسنحإل علي ءفة النني ة لو تر تإديص هاذا النسايش غياص النافاي  حلاي ألماءياا و تار 

 تإنيع  حلي ملابة راه و هناك .

 

 توسطي ؟نق و  بالتراكم اليورومما هو ال -9

يساانخد  مإاا له النااصاار اليوبومنوساا ي للنعبيااص عاان ءظااا  النااصاار ال  ااصي بااين 

ااتحااااا اروبوباااي و عااادا مااان الااادوا اروبوبياااة و الااادوا اليوبومنوسااا ي    هاااذا 

المإ له ليسم ل  أي الالة قاءوءية ( و ال    الثاءي مان هاذا الادليل ساينعصض أاثاص 

 لفذا المففو  بالنفإيل .

 

 ي اليول التي قطار نظاك قراكم الناشأ اليورومتوسطي ؟ما ه -11

 –الاداءمصك  –رمفوبية النشاي   –قبصص  –بل يكا  –اوا الاتحاا اروبوبي  النمسا 

 –لاتفياا  –حي الياا  –أيصلنادا  –الم اص  –اليوءاان  –ألماءياا  – صءسا  – نلندا  –أسنوءيا 

سالو اايا  –أسباءيا  –البصتوغاا  –ا بولند –هولاءدا  –مال ا  –لواسمبوب   –لينواءيا 

المملكااااة المنحاااادو ( و بلأابيااااا و راااا ب الفااااابو و أيساااالندا و  –السااااويد  –ساااالو نيا  –

ليشننساانين و النااصويش و بوماءيااا و سويسااصا و تصايااا و ال  ائااص و مإااص و حسااصائيل و 

 غ و. اربان و لبنان و المأصب و توءة  و السل ة الفلس ينية للضفة الأصبي  و ق ا 

 

ي بق الاتحاا اروبوبي النصاار ماع هاذه الادوا الناي ت باق اتفااق ت اابو هاصه يسامه  

 بفذا النصاار و يحنوي علي قواعد منشأ يوبومنوس ي  .

 

و ي ااير الاتحاااا اروبوبااي اتحااااا  رمصاياا  مااع ااالا ماان تصايااا و حمااابو أءاادوبا و 

حام الاتحااا ال مصااي ماع رمفوبية ساان ماابينو و هاذا و تعامال المنن اا  الواقعاة ت

أءدوبا و سان مابينو بالن ابق مع أهكا  بصوتواولا  المنشأ الخاصاة بفاذه الاتفاقاا  

امااا أن هااذه الاتفاقيااا  تحنااوي علااي حعلاءااا  ملح ااة توضااه المنن ااا  ماان الفإااوا 

( الناف    ي أءادوبا و اال المنن اا  النافا ة  اي ساان ماابينو و الناي يمكان  21-99 

  ة  ي الاتحاا اروبوبي عند النبااا مع الدوا ارطصا  .حعنبصها ءاف

 

 ( ؟ VARIABLE GEOMETRWما النق و  بــ ) -11
المإاا له أن تااصاار المنشااأ ال  ااصي يمكاان ت بي اا    ااط بااين تلاا  الاادوا ي إااد بفااذا 

 الواقعة  ي المن  ة اليوبومنوس ية و الني تسنو ي المن لبا  الضصوبية .

 

 قاا ل مع ا قجاركا ؟أالاروقوكول ليولة ما  أكع كنهع أن أجي -12

حن ال بصوتواولا  المنشأ ري حتفاق باين الاتحااا اروبوباي و أي فاصي  ت اابي تار 

( ماان ال صياادو الصساامية لاتحاااا اروبوبااي و ياانر L SERIESءشااصه  ااي سلساالة  

 ( من هذا الدليل.1توضيه هذه السلاسل  ي الملحق  

 

 لعي؟أي إقفاقية قطار علي س -13
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 -المأااصب –ياانر ت بيااق الاتفاقيااة المورااواو بااين اولناا  و أي فااصي  ت ااابي   مإااص 

 ااة ااقنإااااية المن  –....حلاا   ( أو م موعااة فااصاا  ت ااابيين   الاتحاااا اروبوبااي 

 اروبوبية (.

 

 ملحوظة:

–النصويش  –رسباب تابيخية وقع الاتحاا اروبوبي مع الدوا أعضا  اا نا   أيسلندا 

صا  و الناااي ت اااير حتحااااا رمصااااي ماااع ليشنسااانين عضاااو المن  اااة ااقنإاااااية سويسااا

 اروبوبية((.

 

 .1مثال 

يصغاا  مإاادب تصاااي  ااي فااحن مناانش ماان تصايااا حلااي المملكااة المنحاادو تحاام أهكااا  

ااتفاقية المبصمة بين تصايا و الاتحاا اروبوبي   ي هذه الحالة تعامل المملكة المنحادو 

اا اروبوباي و عليا  يانر ت بياق ااتفاقياة المبصماة باين اولاة علي أءفا عضو  ي الاتحا

 المإدب و ااتحاا اروبوبي.

 

 .2مثال

بالنسبة للمإدب النصوي ي مثلا الذي يصغ   اي فاحن منانش مان الناصويش حلاي بل يكاا 

 ان ااتفاقية المبصمة بين أعضا  المن  اة ااقنإاااية اروبوبياة أو ااتفاقياة المبصماة 

 تحاا اروبوبي و النصويش الاهما يمكن ت بي   .ما بين اا

 

 .3مثال

ااتفاقية المبصمة بين مإص و اوا اا نا سو  ت بق علي السلع المإدبو من مإدب 

أيسلندي حلي مإص  باعنباب أن أيسلندا و قعم حتفاقية مع مإص علي أءفا أهد أعضاا  

 م موعة اا نا (.

 

 .4مثال

منن ات  حلي الضف  الأصبية و ق ا  غ و  اء  ساو  حاا بغ  مننش أباءي  ي تإديص 

 يعنمد علي ااتفاقية المبصمة ما بين اربان و الضفة الأصبي  و ق ا  غ ه.

 

 .5مثال

حاا تر تإديص سلع تصاية حلي المأصب  اءفاا ساو  ي باق عليفاا أهكاا  ااتفااق المباص  

 بين تصايا و المأصب .
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